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OOrszágunk sorsa. 
Most ismét arról veszünk hirt, 

a kiegyezési tárgyalásokata leg- 

bbi napokon Budapesten foly- 

Megkezdették a dolgot Bécsben. 

aztán a bécsi kollegák szépen 

ek nehány napra Budapestre; 

n ismét a magyar kollégák rán- 
k fel, s a sok járás-kelés eredmé- 

n egyszer csak azon vesszük 

magunkat, hogy a Deák Ferencz 

vezési műüvét 10 esztendőre ismét 

ujitották. 
Már volt alkalmunk a kiegyezési 

valással kapcsolatban szólani ama 

és jelentős érdekekről, a melyek 

árgyalások folyamán és a kiegye- 

zerződés keretében érintve van- 

Arról van szó, hogy Magyaror- 

g ujabb 10 esztendőre ismét fel- 

a gazdasági önállóságát és ismét 

szerüű gyarmatjává válljék Ausz- 

A kiegyezési szerződés eddigi ér- 

nye alatt, tehát közel 30 éven ke- 

tüul Magyarország olyan szeren- 

tsétlen gazdasági érdek közösségben 
n Ausztriával, a mely kizárólag 

triának nyujt hasznokat, mig Ma- 

arországnak csak ama morzsákkal 

kell beérnie, a melyek a gazdag Ausz- 

a teritett asztalairól lehullanak. 

Volt alkalmunk már elmondani, 

nogy az a kiegyezési szerződés Ma- 

arország javára olynemü revizió alá 

endő, a melynek eredményében az 

eddigi helyzet megváltoztassék. 

Bánffy báró hir szerint már el is 

Azért kell külön vámterület, mert 

a közös viszony mellett hazánknak nem- 

csak ipara nem fejlődhet, nem lendül- 

het, de közgazdaságilag is el kell pusz- 

tulnunk. 

És mégis, a közösügyes alapon kor- 

mányzó bölcsek a helyett, hogy hazánk 

életérdekeinek megegyező önálló ma- 

gyar kereskedelmi politikával örvendez 

tetnék meg ezt a régóta sanyargatott 

nemzetet, e helyett mindenütt védel- 

mökbe veszik az osztrák ipart s azt a 

a magyar piaczokon minden ármér- 

séklő külföldi verseny ellen magas vá- 

mokkal, közös vámterülettel varrják 

nyakunkba. 

Hát hiszen vannak államférfiak, 

kik a védvámrendszert tartják jónak, s 

vannak ismét mások, kik a szabadke- 

reskedés barátai. 
Elismerem, hogy mind a két fel- 

fogásnak meg van a maga jogosult- 

sága! 
De ha minálunk Magyarországon 

védvámrendszert hoznak be, hát akkor 

az legyen valóban védrendszer, mely a 

magyar iparnak minden idegen ipar 

ellenében, tehát az osztrák ipar ellené- 

ben is, mérsékelt védelmet ad. 

Ha pedig a szabad kereskedés po- 

litikáját követik, hát az is legyen iga- 

zán szabad kereskedés, mely szabadsá- 

got ad mindenkinek a legolcsóbb pia- 

czon bevásárolhatni. 

De hogy se védvám ne legyen, 

se szabad kereskedelem ne legyen, ha- 

nem a magyar nemzet a maga piaczán 

egy idegen szomszéd nemzet iparát 

védje magas vámokkal minden verseny 
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t az országnak e fontos dolgában, 

azt sikerült kieszközölnie, hogy, Ma- 

arország a most következő 10 esz- 

ndő alatt is - tovább nyögje 

Ausztria jármát. i 

Hát egyéb eredményt ugyan kiis 

várhatna Bánffy Dezső és kollegáinak 

tehetetlenségétől? 
Előre láthatólag nem hogy javulna, 

bizonyára rosszabbadnifog a helyzet. 

Mindenkinek el kell ismernie, hogy 

Magyarországnak ma sincs meg még 

a szabadsága sem, hogy iparát,me- 

zőgazdaságát a maga jobb belátása 

szerint kifejlessze. 

Tudvalevő dolog az, hogy Magyar- 

szág Ausztriának iparczikkeként har- 

incz millió frttal fizet többet, mint a 

mennyit a földbirtokok jövedelme ki- 

tesz. Ez a szám hivatalosan van meg- 

állapitva. 

ellen, hogy a magyar nemzet se a ma- 

gyar piaczát ne használhassa, se ol- 

csóbb versenyzönek ne nyithassa meg 

azt, hanem egy szomszéd nemzetnek 

monopóliumát szolgáltassa ki, azt, ha 

minden önérzetet feladó politikai szer- 

vilismus müve nem volna, oly égbe- 

kiáltó képtelenségnek lehetne nevezni, 

a minőt még nem látolt a világtörté- 

nelem. 

Ép azért a mi állapotunk a közös 

ügyes rendszer alatt rosszabb a gyarmat- 

rendszernél. Mert hisz ott van Anglia, 

Angliának is vannak gyarmatai! De 

Auglia gyarmatainak joguk van iparu- 

kat még az anyaország ipara ellen is 

védvámokkal védeni. 

Nekünk nincs! Tehát rosszabb a 

helyzetünk, mint Anglia alárendeltgyar- 

matainak állapota. S miért kell ez a 

vámközösség Angliának? Azért, hogy 
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kor országunk kormányzatának élén - 

Magyarország vagyon tőkéjét támad- 

hassa meg; azért, hogy elkoldusithassa 
hazánkat. ; 

Mert hisz önálló nemzeti bank 

nélkül a földmives és kisiparos olcsó 

személyes hitellel nem látható el kellő 

mértékben. 

Pedig egyedül az olcsó kölcsön a 

biztos módja annak, hogy a föld népe 

áldozatul ne essék az uzsorásnak. 

Ezek csak nagyjában ésáltalános- 

ságban vázolt állapotok terhét érzi 
Magyarország immár közel 30 esztendő 

óta és nem-e Isten különös csapása 

nemzetünkön az, hogy mikor ilyen 

életbevágó dolgokat kell elintézni, ak- 

egy Bánffy Dezső áll? 

Politikai hirek. 

A függetlenségi és 48-as pártnak az a 

csoportja amelynek Kossuth Ferencz az el- 

nöke szombaton este tartott értekezletén a 

kultuszminiszterium költségvetését tárgyalta. 

Kiss Albert ismertette a költségvetést, mire 

a párt elhatározta, hogy bár a kormány iránt 

nincs bizalma, de a magyar kultura és nép- 

zatot. A párt álláspontját a képviselőházban 

tőbben ki fogják fejteni, köztük Kiss Albert, 

Eötvös Károly és Thaly Kálmán. 

A kormánypárti klub alelnökei. A Ikor- 

mánypárti klubban üresedésben levő két al- 

elnöki állásra - mint értesülönk - Csáky 

nevelés érdekében megszavazza az előirány- 

ben ad veferendum hivták a miniszterelnököt, 

a mit egy esti lap el is hitt és aztán ujdon- 

ságolt is, mások, rövid idő mulva bekövet- 

kező parlamenti botrányokat jósoltak és azt 

állitották, hogy az ezek ellen teendő lépé- 

sekre kér felhatalmazást Bécsben a minisz- 

terelnök, ismét mások a parlament feloszla- 

tásáról terjesztettek hireket. 

Legvalószinübbnak látszik, hogy Bánffy 

utazását Bécsbe az a hir okozta, hogy Uol- 

uchoszki külügyminiszter szintén Budapestre 

jön azokkal az osztrák miniszterekkel) (Bi- 

linsky, Glanz és Lebedur) kik holnap Bade- 

ni miniszterelnökkel együtt a magyar fővá- 

rosba érkeznek a kiegyezési tárgyalások foly- 

tatása czéljából. 
Ebben pedig méltán sérelmet látbatott 

a miniszterelnök. A magyar kormány ügyei- 

ről jól értesült N. Fr. Presse mai számában 

ugyan menteni és igazolni siet Goluchovszki 

jelenlétét e tárgyalásokon, azt fejtegetvén, 

hogy ezek a tárgyalások nem lehetnek tiltó 

akadály arra, hogy a külügyminiszter is Bu- 

dapesten tartózkodjék ebben az időben - 

kézzelfogható az is, hogy a közös külügy- 

miniszternek sem ilyen minőségben, - sem 

császári és királyi ház minisztere gyanánt 

nincs beleszólása az Ausztria és Magyaror- 

szág között kötendő kiegyezésbe. 

E sérelem ügyében kellett tehát Bécs- 

ben járni a miniszterelnőknek. A király ő fel- 

sége délelőtt 10 órakor fogadta Bánffy fél 

óráig tartó kihallgátáson és közvetlenül Bánffy 

után Badeni osztrák miniszterelnököt fogadta 

az uralkodó. 

Délelőtt aztán Bánffy meglátogadtta 

Badenit, kivel hosszasabban értekzett, oste 

pedig Budapestre visszaérkezett, s állitólag 
Albin gróf és Lukács Béla fog megválasztatni 

Csáky gróf ugyanis az illetékes helyről hozzá 

iutézett kérdésre, köszönetének kifejezése mel 

valószinü, hogy erre Lukács Béla is hajlandó 

lesz. A párt kebelében a tervet, illetve jelö- 

lést osztatlan helyesléssel fogadta mindenki. 

Bánffy Bécsben. 
Mint budapeti tudósitönk értesitése sze- 

rint már táviratilag jeleztük, Bánffy Dezső 

pénteken este hirtelen Bécsbe utazott. 
Azok a politikusok, kik hozzá közel és 

legközelebb állanak, se tudták, miért ez az 

utazás. 

A képviselőházban szombaton a legkü- 

lőnbözőbb hirek terjedtek el arról, miért is 

utazott Bánffy ily váratlanul és minden kül- 

ső ok nélkül Bécsbe audencziára Ő Felsé- 

géhez. 

Mindenféle verziók kaptak szárnyra és 

voltak, a kik azt beszélték, hogy a Miklós ügy- 

lett kijelenttette, hogy a tisztséget elvállja és 

viruló egészségben. Baja tehát sem az ország- 

sem neki nem esett. 

caraaaann 

magához rendelte a hétfalusi járás szolgabi- 

ráját, hogy ez a csendőrség segitségével prin- 

cipálisa, a főszolgabiró tudta nélkül szedje 

össze a vele névleg közölt, a katonai kötele. 

zettség alul menekült embereket és tartson 

alapos házkutatást, hogy megszerezze az il- 

letők igazolványait és esetleg más okmányait. 

A szolgabiró, ki teljesen ártatlan az 

ügyben, mert csak az utóbbi időben foglalta 

el állását, szabadkozott az ellen, hogy prin- 

czipálisa háta mögött ilyen katonatogdosást 

kövessen el és kérésére a csendőrség maga 

végezte el a megbizást melynek eredmén/e- 

képpen 12 egyént, kik mindnyájan már a 30 

éven tul vannak és családot alapitottak, né- 

melyike pláne már 3 év óta Türkös község- 

ben esküdt és együtt ül a jegyzővel és biró- 

val a zöld asztalnál, elfgott és átadta őket a 

katonai hatóságnak Erre a hirre a többi ka- 

tonaszökevény kereket oldott és 24 óra alatt 

több száz ember átszökött a hegyeken Romá- 

niába. Ezek az emberek határigazolvánnyal 

el voltak látva, de annak hasznát többé nem 

vehették, mert a hatóság fintézkedett, letar- 

tóztassak őket, ha rendes uton át akarnának 

menni Oláhországba. Ök tehát igazolvány nél- 

kül is elszöktek, itt hagyva cseládjukat és 

vagyonukat. 

Mindezek a hirek csak nagy nehezen 

jutnak a közönség fülébe, mert ama nagy 

hatalommal szemben, mely egy főispán és 

egy a főispán legjobb embere és csatlósa, a 

főszolgabiró kezében letéve van, az ember nem 

mer szólni és nem is tudhatja meg alaposan 

a kuliszsza titkait. Az a már állitólag meg- 

inditott vizsgálat, mely a kir. ügyészség ke- 

zeibe jutott, lesz hivatva kideriteni a több 

mint egy évtized óta lappangó hirt és nyilt 

titkot, mely szerint rémséges panamát üz- 

nek Brassómegye hétfalusi járásában a ka- 

Katonaszabaditás Brassó- 

megyében. 
Távirati tudósitásuank kiegészitésül a 

következőket irják: 

Henter Gábor, főszolgabiró a hétfalusi 

járásban, 3 nap óta föl van függesztve hiva- 

talától. Ezt a szenzácziós aktust megelőzőleg 

12 román katonaszökevényt a csendőrség sa- 
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cs. és kir. gyalogezred itteni századparancs- 

Bécsbe küldte az ezredhez, hol nemcsak töb- 

bet szolgálnak a rendesnél, hanem méltó bün- 

tetésüket is megkapják. Szájról szájra jár a 

nyilt titok, hogy miniszteri utasitás folytán 

Maurer Mihály a vármegye főispánja, illető- 

leg mialatt ez Budapestre ment informátió- 

kért, az alispán Jeckel Frigyes bizalmasan 

ját lakásán elfogott és átadta őketa 2. számu 

nokának, - a ki azokat menten besorozta és 

tonaszabaditás körül. Mindenki tudja, hogy 

a sorozások alkalmával az oláhok közül alig 

állitják elő 10 százalékát az ifjuságnak; 

hallja az évenkénti megyei gyülésen, hogy 

90 százalékot nem lehet megtalálni, mert ál- 

litólag elszőknek a szomszéd Romániába. 

Igy katonaszökevényekként körözik őket, 

ámde nyilt titok az is, hogy hallatlan és bü- 

nös visszaéléseket követnek el a sorozások 

alkalmával évek óta. Itt a madarak is azt 

csiripelik, hogy a magyarok mind elő állanak 

a sorozáshoz, mert pénzt nem áldoznak, de 

az oláhok inkább egész vagyonukat föláldoz- 

zák, csakhogy meneküljenek a katonaságtól. 

És ugy manipuláltak állitólag évek óta, hogy 

egy jó, ép és egészséges katona kötelezett 

helyébe egy más beteg, csámpás, vagy sán- 

tát állitottak elő, a másikról pedig azt je- 

lentették, hogy elszökött, holott sokan tud- 

ták, hogy ez valótlan, mert a szökevények 

igazolványnyal mentek át a határon és ké- 
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AZ ,„ELLENZÉK" TÁRCZÁJA. 
1896. Feobruár 3. 

Küzdelmek. 
K CAMERONTÓL. - 

Az ,Ellenzék" számára forditotta : Amica. 

(Folytatás.) (11) 

- Alma - kérdé fátyolozott hangon 
maga fél tőlem. 
A leány a fejét rázta, de Guy látta, - 

ogy visszahuzódott tőle. 

- Tudom, - mondá keserüséggel - 

ogy én egy nyomorult gyenge teremtés va- 

én, de legalább nem vagyok pimasz. Adja 

ide a kezét és engedje, hogy segitségére le- 

gyek. Bizhat bennem. Ha kivánja egy szót 
em szólok hazáig. 

Alma még mindig hallgatott és hosz- 

zas csendesség következett. 

De ime Alma valami göröngy felett hir- 

len megbotlott és elesett volna ha Guy a 
carjaival fel nem fogja. 

Alma, szerelmem, édesem ! 

Guy a kebléhez szoritotta, nem ügyelve 

eány erőfeszitésére, hogy kibontakozzék és 

zemeiben levő rémület kifejezését nem látva. 

- Eresszen el ! lihegte a leány. Hogy 

merészeli ezt tenni? Mit gondol? - Elment 

esze! 

- Rozamond! 

Ekkor Guy elengedte és Alma arczát a 

két kezébe rejtve visszahuzódott tőle s keser- 

yes sirásban tört ki. 

yok és a legszerencsétlenebb férfi a földszi-/ 

= Igen, őrült vagyok - mondá Guy 

- a maga iránt való szerelem elvette az esze- 

met. Ez az egyedüli mentségem. A mi Roza- 

mondot illeti, lehet, - hogy tisztességtelenül 

cselekedtem ellene, de nem annyira a hogy 

maga gondolja. Ha megengedi, hogy kima- 

gyarázzam, akkor megérti, hogy - 

- Én értem - mondá a leány szag- 

gatott hangon. 
Nehány nappal ezelőtt egy éjjel Roza- 

mond mindent elmondott - mindent és én 

a legnemesebb embernek gondoltam önt ezen 

a világon és most - 
Alma, ne vessen meg!- kiáltá Guy 

esdeklő hangon. : 

Azt nem tudom elviselni! Örülök, hogy 

mindent tud. 

Épen Rozamond az aki legkevésbé sem 

- Elhiszem. De én azt gondolom, hogy 

és megértsem, hogy mind ezt mit jelent. 

tette és mellé ült. 
Drágám, mondá kegyetlenség, magától 

azt kérnem, hogy hallgasson meg, látva hogy 

milyen fáradt és kimerült, de talán soha 

engedhetem magát elmenni. Legyen türe- 

lemmel irántam, mig mindent elmondok, a 

mi a szivemet nyomja. 
Alma nem válaszolt, de midőn Guy a 

fojét a vállára próbálta vonni, elleutállott. 

- Ne tegye azt ! mormogá pirulva. Az 

az nem helyes. 
Igy jobban tudok hallgatni. 

-
 

fog hibáztatni és ő segitségemre lesz meg- 

mutatni magának - 
- Csitt! - Maga szeréti őtet - ma- 

guk jegyesek és - 
En nem szeretem őtet; szakitá 

n nem tudtam, félbe Guy szenvedélyesen. 

hogy, 
magát láttam. Midőn megkértem őtet, hogy 

legyen a jegyesem, én azt a legjobb hiszem- 

ben tettem. azt gondolva, hogy ez a legjobb és 

legférfiasabb dolog, a mit tehetek, de most lá- 

tom, hogy megcsaltam magát. Es ő iránta 

is nagy vétséget követtem el. Egy nyomo- 

rult bohózat volt az egész és nem lesz egy 

pillanatnyi nyugtom a mig a szabadságomat 

vissza nem nyerem. Szent ég. Azt gondolja 

tudtam volna mind azt viselni, a mít kiál- 

lottam? Gyülölöm és megvetem magamat. 

Egy önbecsérzettel biró férfi sem tudott vol- 

na ily hamis helyzetet elviselni! Maga ki- 

nyitotta a szememet, mert szeretem magát 

szeretem! Ugy e elhiszi ? 
Alma leeresztette a kezeit és rá nézett 

szemei könnyben usztak és az ajkai remegtek. 

hogy mi a szerelem egész addig, mig 

maga, hogy ha én szerettem volna őtet, el- 

Alma elforditotta tőle az arczát s az 

mit Alma már Rozamond1ól hallott, az utólsó 

részén az iránta való szerelmének, féltékeny- 

ségének és küzdelmeinek a története felett 

nem sietett. Üdvösség volt-e a csendes helyen 

mellette ülni, a viz mormogásával a lába- 

mögöttlement. 

Örült sebességgel dobogott a szive, a 

mint a leány válaszát várta. Az a nehány 

percz, mielőtt Alma a fejét feléje forditotta, 

a leghosszabbnak és a legborzasztóbbnak 

tetszett, a mit valaha eltöltött. 

- Nem tudom önnek megköszönni - 

mondá Alma egy hosszu és mély lélegzettel. 

Oly csudálatosnak látszik az egész. Egész 

életemben az emlékezetemben fog élni és - 

és szeretni fogom önt miatta. Soha sem fog- 

bár önnek el kell engemet hagyni? 

sokkal fáradtabb vagyok, minthogy lássam, 

Z Guy meg fogta a kezét, egy közel 

levő sziklához vezette, egy lapos kőre leül- 

sem lenne többéilyen alkalmunk és igy nem 

előtte levő tájra nézett, de Guy birtokában 

tartotta az egyik kezét és simogatta azt, a 

mint a térdén nyugodott. Sok időbe került, 

mig az ő felfogása szerint elmondta azt, a 
oly önző és gonosz lenni? Mi soha sem len- 

iknál, az arany és biborfényben levő reggel 

felettük, a mint a nap a távoli kék hegyek 

juk az édességét elfelejteni, nem de - ám- 

Guy ekkor felállott és lehajolva hozzá, 

hála örömnel telt szivvel a karjaiba vonta. 

Alma beösmerte, hogy szereti; a többi vára- 

kozhatott. 

- Hagyjam el magát! - mondá gyön- 
géden. Hogy tudnám én azt tenni? Maga 

az enyém - egészen az enyém. Édes hát 

nem érzed azt? En most a kis feleségemet 
tartom a karjaimban. Ez a te otthonod, a 

te nyughelyed. Csokolj meg édesem. 

] Egy rövid, üdvösséggel teljes pillana- 

tig Alma mindent elfelejtett, - elfelejtette 

aköztük levő nagy távolságot, a saját ott- 

honát, sőbt még Rozamondot is, azon nagy 

tény mellett, hogy Guy szereti mindent el- 

felejtett. Nagyon csendesen feküdt ott, ar- 

czát az ifju keblére hajtva, mig a Guy keze 

gyöngéden simogatta az arczát és az állát 

felemelte, hogy megcsókolja, de mielőtt ajkai 
a leányéit érintették volna, az magához tért. 

Éles Kiáltással szakitotta el magát tőle. 

- Oh, mire gondoltam? Hogy tudtam 

nénk boldogok - nem soha! A szerelem 

nem minden. 

nak csináljunk nehézséget. 

Az egész hésőbbi életében Alderson 

Guy soha sem tudott a következő félórára 

borzalom nélkül vissza gondolni. Ugy érezte, 

mint ha a föld mozogni és sülyedni kezdett 

volna a lábai alatt. A boldogság és remény 

érzéséből 'a legmélyebb kétségbeesésbe való 

visszaesés valami borzasztó volt. Mert Alma, 

daczára mindennek, a mit ő mondani tudott, 

kéréseinek és érvelései 
gadta a beleegyezését abba, hogy a Roza- 

mondtól a felmentését kérje. 

Csendesen hallgatta végig, Gny ugy 

Oh segitsen jónak lenni! Nehéz lesz, 

olyan nehéz; de ez jobb, mint hogy mások- 

daczára - megta- 

kérte, a hogy egy férfi az életéért tudna kér- 

Ani; de ámbár a többi aggályai eloszlottak 

az ifju ékesszolása előtt, de azt a meggyőző- 

dését, hogy a cousinja iránt minő köteles- 

sége van, nem tudta megingatni. 

- Én hiszem, hogy önnek igaza van, 

A mondá a leány szomoruan, - de én csak 

arra tudok emlékezni, hogy mennyire szere- 

tem őtet, és mivel tartozom neki. És maga 

azt kivánja tőlem, hogy az ő jóságát, szere- 

tőjének az elrablásával fizessem vissza - jó, 

jó, tehát nem a szeretőjét, a barátját, az 

egyedüli barátját, a hogy ő nevezte magát. 

Nem állhatna többé az oldala mellett, hogy 

ismét segitségére legyen, és ez az én hibám 

volna ! 

És mit gondolna ő rólam, miután min- 
dent elmondott nekem - miután annyi bi- 

zalommal volt hozzám ? 
Guy gyötrelemmel és szenvedélylyel telt 

szemekkel nézett a leány fehér arczára. Az- 

tán levetette magát arczczal a földfelé bo- 

rulva és életének a legynagyobb csatáját ott 

vivta ki egyedül. 
Midőn végre felemelte a fejét, az egész 

tájkép megváltozottnak látszott körülte. Az 

égről az utolsó piros fénysugár is eltünt, szo- 

moru szürkeséget hagyva maga után, és hi- 
deg szél fujt a völgyben. 

Ekkor Almához ment, a ki nem mesz- 

sze ült tőle, és oly elhagyott szomoru kis 

alaknak látszott és megfogta a kezét. Tisz- 

telettel csókolta azt meg, aztán vissza tette 
a térdére. 

- Megadom magamat, - mondá csen- 
desen; ugy fogok cselekedni, - a hogy ki- 
vánod. 

Az a hosszu visszatérő ut egy bor- 

zasztó álomnak látszott Alma előtt. Ritkán 

beszéltek, mert a szivük nagyon tele volt és 

a Guy szigoru és bánatos arczénak a látása 
Imély fájdalmat okozott Almának. 

(Folytatása következik.) 
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Kolozsvárt, 1896. 
nyök-kedvök szerint jöttek haza, 
is alapitottak és községi hivatalt viseltek. 

része erősen támadja Ratiut, s 
lelőssé az egyetlenségért, másik 

vvitézül hadakozik mellette. 

vegye a párt véggbomlásának, 

Február 3. 

Most, mikor a följelentés folytán ösz- 

szefogdosták a mit sem sejtó embereket, ki- 
vallották, hogy mindannyinak nagy összegébe 

került a fölszabadulás éseia mint 'hirlik 
rémitő panamás dolgokat vallottak be. Most 

a besorozottak családja itthon maradt ke- 

nyérkereső nélkül és több száz oláh katona- 

kötelezett megszökött és szintén itt hagyta 
családját. Jellemző, hogy az állitólag meg- indult vizsgálattól a közönségsem sokat vár. 

Bomlik a párt. 
A magyar országi oláh nyelvü és a 

romániai sajtó még mindig az erdélyi oláh 
párt bomlásával foglalkozik, s a mig egy 

őt teszi fe- 
része épp oly 

Igy ujabban a temesvári Controla azt 
Aalhirt röpiti világgá, hogy Ratiu legközelebb 

le fog mondani az elnökségről, hogy elejét 
s helyébe 

egy olyan embert választanak, a ki teljesen 
birja a liga bizalmát és rokonszenvét. 

Ezzel ellentétben más oldalról azt hi- 
resztelik, hogy Ratiu megmarad elnöknek és 
hogy paralizálják a Liga által okozott anya- 
gi kárt, a Dreptatea rövid idő mulva fuzio- 

nál a ,„Tribuná"-val. E terv megvalósitása 
elé azonban erős akadályt gördit a ,Drep- 
tatea" zilált anyagi helyzete, remélik azon- 
ban, hogy a bajt elháritják a mikor azután 
a fuzió hamarosan megtörténik. 

Emlitésre méltó egyébiránt az ügyre 
vonatkozólag bukaresti Epoca nyilatkozata 
mely szerint a Ratiu-ellenes tábor mind na- gyob és nagyobb mértékben intrikál Ratiu 
ellen, s Bogdan Duica és Russu Nagyszeben- 
ben, Brote pedig Bukarestben Ratiut becs- 
mérlő különféle körleveleket és brosüröket 
nyomatnak, melyekkel elárasztják az erdélyi 
és magyarországi részeget. 

Ezenkivül Russu és Bogdán a Liga pén- 
zén beutazzák az összes erdélyi oláhlakta te- 
rületet, és nagy agácziót fejtenek ki a nem- 
zeti román komité ellen. 

A többek közt azzal is vádolják Rátiut, 
hbngy a nemzeti pártot orosz-barát irányba 

karja terelni sőt, horrendum dictu, hogy a 
üd * szokatlan késedelmet, a melyet a Független budapesti Kossuth-párttal szándékozik szövet- 

ségre lépni. 

Mindezekből kiteszik, hogy az oláh- 
pártban ugyancsak alaposan dühöng a béke, 
a mi nem is volna nagy baj, ha az lenne a 
vége, hogy az oláhok végre eszükre térnek, 

ss nem intrikálnának tovább is az ország el- 
len, s letéve utópikus álmaikról, hü fiai len- 
nének a hazának. 

[/ 

Levél. 

Dicső-szt.-Márton, feb. 2. 

Tüzoltó-bál. Korona-estélyek.) 

Az itteni önkéntes tüzoltó-egyesület pa- 
rancsnoksága, élén Pekri Sándor derék fő- 
parancsnokával, f. hó 1-én igen látogatott 
ülést tartott abból a czélból, hogy a farsang 
folyamán egy az egyesület pénztára javára 
rendezendő mulatság ügyét megbeszélje. A 
tüzoltói, intézmény népszerü voltánál fogva 
ugy a helybeli, mint a vármegye elökelősé- 
gei közül igen sokan vesznek részt a ren- 

deoző-bizottságban. Az ügy magasztossága és 
a főprancsnok népszerü volta hozta össze az 
érdeklődőket f. hó 1-én is a főparancsnok 

házához. A mulatság részleteinek megállapi- 
tását megelőzőleg a multból jóhirnévnek ör- 
vendő tüzoltó-bál napjául f. hó 15-ike ha- 
tároztatott el. Reméljük, hogy megyei szék- 
helyünk ezen egyetlen farsangi mulatságán 
ott fogjuk látni vármegyénk szine-javát. Any- 
nyit már most jelezhetánk, a hangulatból 
itélve, hogy a tüzoltó-bál igen látogatott 
lesz, a hol az egyszerüség mellett, a meg- 
alakult rendező-bizottság garancziájára tá- 
maszkodva, fesztelen és kedélyes mulatságnak 
nézzünk elébe. 

Szólanom kell ezuttal kaszinónk ugyne- 
vezett korona-estélyeiről is. Ezeket kétheten- 
ként a dr. Ferencz Akos elnöklete alatt, 
kaszinói tagokból alakult bizottság rendezi. 
Eddig négy ilyen estély rendeződött azon 
czéllal természetesen, hogy társadalmi életün- 
ket lethárgikus álmából egy kissé felrázza. 
A derék rendezőség az adott körülményeket 
figyelembe véve, elég ügyesen teljesitette kö- 
telességét. Azonban ezen estélyek - mond- 
juk el igazán - nem hozták meg a kitüzött 
czél eredményét. 

Miért? Mert még nem tudunk eléggé 
assimilálódni egymással. A születés nagyzása 

karakterizálja egész társadalmunkat. A tudás, 
a munka vajmi kevés becscsel bir azok előtt, 
kik mindenben a selyem-takaró alatti szüle- 
tést tekintik érdemnek csak. 

A légberöpült hárem. 
Olvasóink bizonyára élénk figyelemmel 

olvasták azt a megrázó drámát, a mely a 
Független Hirmondó" czimü kőnyomatos 
lap tudósitásai alapján került a sajtóba. Az 
erdélyi havasoknak egy geografice közelebb- 
rróől le nem irt pontján, valahol ott, a hol 
sirt az ég egyik szemével, a másikkal neve- 

tett, egy Dumitru nevü görög-keleti vallásu, 
52 éves, büntetlen előéletü p-kulár vallomása 
szerint levegőbe röpült egy földalatti hárem. 
A háremet román gavallérok épitették, a 

kor igényeinek megfelelően, részletfizetésre 

hogy a hárem katasztrófa 
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söt családot vett butorokkal bebutorozsák és tizennyolcz 
szeplőtlen hajadonnal benépesitették. E höl- 
gyek közül egy tüneményes szőke szépség 
(valószinüleg Azráela kisasszony az Erdély 
aranykorából) a föld alatt kavicsként heverő 
dinamitot robbantási czélra használta és ez 
alkalommal az egész hárem a levegőbe repült, 
ugyannyira, hogy az épitészeti remekmüből 
nem maradt meg más, mint pusztán azok az 
adatok, a melyeket a „Független Hirmondó" 
nyert a föntemlitett Dumitru büntetlen elő- 
életü gazembertől. A kőönyomatosnak második 
tudósitása beszélt ugyan holmi szénné vált 
csontokról is, de mint utóbb kiderült, a 
,Független Hirmondó" tudósitója a tett szin- 
helyére későn érkezett és azért kellett meg- 
elégedni a csontokkal. 

Tegnap, mint az érdeklődő közönség 
bizonyosan észre is vette, a petrozsényi ka- 
tasztrófáról ujabb adatok nem jöttek. Ez on- 
nan van, mert az „Arrizona Kicker', ez élén- 
ken szerkesztett közép-amerikai lap szintén 
küldött tudósitót a tett szinhelyére. Az ,Ar- 
rizona Kicker" tudósitója, Williamson ezre- 
des, megérkezése alkalmával több revolver- 
lövéssel üdvözölte kollégáját, a ,Független 
Hirmondó" tudósitóját, dr. Lajtorja Jakabot 
s azután nemsokára a következő kábelsür- 
gönyt küldte a lapjának: 

Arrizona Kicker 

Arrizona. 

Nemó kapitány háreme tényleg a le- 
vegőbe repült. A robbanás olyan erős volt, 
hogy a tett szinhelye egy kolosszális hegy- 
csuszamlás következtében ma már Pattiná- 
ban van, román földön. Az összes adatokat 
is sötét patina boritja, kérem hát, küldjék 
el a Jókai Erdély Aranykorának és a Sze- 
gény Gazdagoknak angol forditását, hogy 
ujabb részleteket tudhassak meg. Különö- 
sen a levegőbe repült mérnökről gyanitom, 
hogy nem volt más, mint a Fatia Negra. 
Dumitru, a pakulár, ma megvakult és be- 
vallotta, - hogy ő tulajdonképpen a Juon 
Táre. Magyar kollégám nem tudósithatja 
lapját, mert én távirda-rongálást követtem 
el, magamnak pedig a tett szinhelyén kép- 
ződött tengerszem alatt állitottam helyre a 
kábelösszeköttetést. Szerkesztőnk, a vén fe- 
gyencz, küldjön előleget, mert ha hazajö- 
vök, kátrányban hentergetem meg és Stu- 
ver-féle tüzijátékot produkálok vele. 

Colonel Williamson. 

Az amerikai ujságirónak ez a hallat- 
lan perfidiája okozta a hirszolgálatban azt a 

Hirmondótól sohasem tapasztaltunk. A tu- 
dósitás azonban ma végre megérkezett és 
mi abban a kellemes helyzetben vagyunk, 

legujabb részle- 
teit itt adhatjuk : 

A pattinai katasztrófa. 

A romániai csendőrök a moalt este be- 
fejezték a pattinai katasztrófa szinhelyén a 
vizsgálatot s Dnmitruval, az öreg juhásszal, 
a ki a bünbarlang ajtónállója volt, elindui- 
tak a legközelebbi csendőrkaszárnyába. Min- 
den kutatás a bünbarlangba internált és ott 
pusztult hölgyek neveinek kideritése tárgyá- 
ban meddő maradt. A jelek arra mutatnak, 
hogy a hölgyek hozzátartozóit a kastély gaz- 
dája és társai pusztitották el szándékosan. 
Keresték a csendőrök ezek holttesteit is, de 
a mély hó miatt lehetetlen volt sirjaikra 
akadni. A fáma szerint a mérnök kompá- 
niája igen elökelő és gazdag külföldi urak- 
ból állt, a kik Romániában állandó lakást 
nem tartottak, hanem a pattinai kastélyban 
vagy vendéglőkben szálltak meg. Beszélik, 
de nem valószinü, hogy Arton is megfordult 
itt egyszer s több napig volt vendége a há- 
remnek. A tegnapi nap folyamán szokatla- 
nul lágy idő volt a Pattinán, a patak jege 
fölszakadozott s a leömlő vizból valóságos 
ks tengerszem formálódott a katasztrófa szin- 
helyén felül.") A csendőrök azt hiszik, hogy 
a mérnök titkára Erdély felé menekült, a 
hatóság egyébiránt alkalmasint Európaszerte 
köröztetni fogja. 

A pattinai katasztrófa, amint ezekből a 
tudósitásokból, még sulyos komplikációkra 
adhat okot, mert kétes, hogy a román csen- 
dőrök nem követtek-e el határsértést, amikor 
a pattanai vészterületre léptek. Már magá- 
ban abban a körülményben is, hogy a kér- 
déses imaginér-völgyben egy ujabb vitás ten- 
gerszem keletkezett. politikai jelentőségét lá- 
tunk; a Független Hirmondó ezt természete- 
sen nem látja, mert ő bizonyosan Sturdza- 
párti. Azután meg Arton is benne van a do- 
logban, jó volna hát, ha a párisi rendőrség 
is kihallgatná Dumitrut, a vak háremőrt. 
Mindenesetre azonban különös egy völgy az 
a pattinai: a katasztrófa után rögtön csonttá 
fagyott az egész elhagyott vidék ma meg 
már egy tengerszem alakult a völgyben. A 
késő éjjeli órákban ismét csudát produkált 
a bölcs anyatermészet. A Független Hirmondó 
ugyanis a következőkről mond hirt: 

Lángsirból jógsirba. 

Negyvennyolcz óra alatt nagy változá- 
son ment át az a hely, a hol a pattinai va- 
dászhárem légberöpült. 

A viztömeg az egész területen jéggé 
fagyott az éj folyamán. Bömbölő havasi or- 
kán hordja a havat észak felől s vastag ré- 
tegekben teriti az áldozatok hamvai fölé. Az 
akolban maradt gazdátlan juhokat egytől 
egyig elöldösték reggelig a vadon ordasai 
s ott veszett a két juhász kutya is gazdája 
vagyonának védelmében. 

Itt aztán erőt vesz a meghatottság a 
könyomatoson, s a hogy a fájdalom összeszo- 
ritja, a szivét, azonképpen összeszorul az 
irása is; 

Havasalji falvakból tömegesen járnak 
favágó oláhok katasztrófa helyére, s a maguk 

*) Ott, a hol Colonel Williamson a ká- 
belyezetéket elhelyezte. Szerk. 

drákulátó fantáziájával jelentékenyen kibő- 
vitik a már hallott historiákat. (Ep ugy, mint 
a Független Hirmondó is.) Holnapta, ha ugy 
tart az orkán és a havazás, főlismerhetetle- 
nül elvész a hó meg a jégpánczél alatt a 
pusztulás megrázó panorámája s legfölebb a 
fagyolvasztó tavasz hoz valami ujat azoknak 
a szegény, kihültsziveknek, a melyek egy hét 
alatt mentek át sziklasirból lángsirba, a lág- 
ból jégsirba. 

A pattinai katasztrófa tehát ma már 
abban a stádiumban van, hogy mindenkit 
megettek a farkasok; a juhokat, a juhászkn- 
tyákat, Colonel Williamsont és a ,Független 
Hiradó" tudositóját is. A megrázó dráma 
szinhelye fölismerhetetlenül elvész a hó meg 
a jégpáncél alatt, a nyomozás is félbeszakadt 
és a pattinai csendőrőrs parancsnoka a követ- 
kezőket jelenti fölebbvalóinak : 

Tisztelettel jelentem, miszerint az elren- 
delt nyomozás eszközölhető nem volt, mi- 
után a büntett szinhelyét képezős a patti- 
nai 28. számu telekjegyzőkönyvben a (1) 
1. rendszám alatt felvett ingatlanokat ez 
idő szerint hólepel boritja. Legfőlebb a fa- 
gyolvasztó tavasz beálltával fog a nyomozás 
ereeményére vezethetni, vonatkozolag azokra 
a szegény kihült szivekre, amelynek egy 
hét alatt mentek át sziksasirból lángsirba, 
lángsirból jégsirba... 
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Ezzel hát végevolna a pattinai katasztró- 
fának? Hihetetlen, de ugy látszik, csakugyan 
válnunk kel kedves alakjainktól. Dumitrutól, a 
gonosz háremőrtől, Artontol és a juhász- 
kutyáktól. 

Tanár-bál. 
Szombatról vasárnapra virradó éjjel zaj- 

lott le a kolozsvári nemzeti szinház helyisé- 
gében a kolozsvári tanárok és tanárjelöltek. 
rendezte zártkörü tanár-bál. Ez a bál ujdon- 
sága volt a farsangnak. A jogász és orvosbá- 
lok eddig minden évben megtartattak, - de 
a tanár bál az első volt e nemben, hogy al- 
kalmasint megnyitója legyen az ezután követ- 
kező tanár-bálok hosszu és állandó soroza- 
tának. 

Egyszerüen és röviden szólva, azt lehet 
mondani, bogy a szombati tanárbál fényesen 
sikerült. A kezdet nehézségei nem is látszot- 
tak. Olyan volt a bál képe, mintha a publi- 
kum azzal a kellemes előérzettel jelent volna 
meg, hogy egy minden tekintetben fényes és 
fesztelen mulatságban lesz alkalom, mintha a 
tanárbál már hosszu mult által elpusztithat- 
lan hirnévvel birna. 

Mindenki nagy. várakozással tekintett a 
bál elé. E várakozás teljesen jogosult volt, s 
a bál is a nagy várakozásnak megfelelt. Jo- 
gosult a várakozás azért, mert egyrészt csak 
nehéz erőfeszitéssel lehetett a tanárbál gon- 
dolatának reálizálásához jutni, másfelől pedig 
a gondolat népszerüsitése után a bálbizottság 
a legnagyobb apparatussal, - a legszélesebb 
körü munkálkodást fejtette ki, hogy ezt a 
bált a farsang legfényesebb mulatságává te- 
gye. A bizottság épen ezért nagy anyagi ál- 
dozatokat hozott, melyekkel czélját el is érte, 
senki tőle azt a felette kedvező kijelentést 
meg nem tagadhatja, hogy a bál minden te- 
kintetben kitünően sikerült s a nagy mun- 
kálkodás nem veszett kárba, mert tanubizony- 
ságot tett arról, hogy a tanárok és tanárje- 
löltek nemcsak a tanteremben és könyvek 
mellett, hanem a báli parketten is kitünően 
megállják helyüket és hogy Kolozsvár és vi- 
dékének születési és szellemi arisztokrácziája 
szivesen adott egymásnak találkát e fesztelen 
mulatságon. 

A bál 9 órakor kezdődött. 1/,.10 órára 
megjelentek a bálanyák br. Bánffy Ernőné és 
De Gerandó Antonina, - kiket a rendezőség 
sorfala élén az elnökség nagy csokrokkal 
Csikay György bandája pedig a Rákóczy-in- 
dulóval fogadott. A bálanyák emelvénye kö- 
rül csakhamar a legszebb udvar képződött. A 
földszinten és páholyokban mindenütt nagy 
közönség foglalt helyet, s különösen a fel- 
tfinően sokszép leány. 

10 órakor azután a buzgó rendezőség, 
a mindenütt jelen levő, agilis elnök Brázay 
Zoltánnal az élén, megkezdte a tánczot. Az 
első négyest 100 pár tánczolta két kolonban. 
Nagy tetszéssel fogadta a közönség a Brá- 
zay-szerzette bölcsész-mazurkát és a kotil- 
lionokat. 

A jelen volt notabilitások közül felje- 
gyeztük a következőket: Gr. Béldy Ákos, 
gr. Lázár István, dr. Meltzl Hugó, gr. Béldy 
Kálmán, Kozma Ferencz, gr. Teleky Károly, 
Zeyk Albert, br. Wildburg Aladár, Csaba 
Zoltán, dr. Hám Sándor, br. Bánffy Kázmér, 
dr. Terner Adolf, dr. Farkas Géza, Kiss 
Sándor, dr. Márki Sándor, dr Halász Ignácz, 
dr. Öváry Kelemen, dr. Moldován Gergely, 
dr. Szádeczky Lajos, Csurda András, dr. Ha- 
raszthy Gyula, Miksa Imre, br. Zeyk József, 
dr. Apáthy István, Melitsko Frigyes, dr. 
Lukács Antal, dr. Szamosy János, dr. Abt 
Antal, dr. Szabó Dénes, dr. Finály Henrik, 
dr. Lázár Gyula, Kozár Ferencz, Páll István, 
stb. stb. 

A hölgyek közül - miután a rendező- 
ség elmulasztotta a minden nevet magában 
foglaló névsort késziteni - csak a követke- 
zőket sikerült feljegyezni: Br. Bánffy Ernőné, 
br. Bánffy Zoltánné, gr. Bethlen Tima és 
Katinka, br. Zeyk Józsefné, br. Zeyk Ágnes, 
Zeyk Dánielné, Zeyk Cecil, gr. Béldy Ákosné, 
Béldy-comtessek, br. Jósika Ándorné, Jósika- 
comtessek, De Gerando Antonina, dr. Meltzl 
Hugóné, Meltzl Ilza, Kozma Ferenczné, Végh 
Mariska, Terner Adolfné, Farkas Gézáné, 
Kiss Sándorné, Márki Sándorné, Márki Ma- 
riska, Halász Ignáczné, Kászoni Corina, Óváry 
K, Óváry Ilus, Szádeczky Lajosné, Kaszt- 
ner Janka, Csurda Andrásné, Haraszthy Gyn- 
láné, Apáthy Istvánné, Szamossy Jánosné, 

Abt Nóra, Finály Henrikné, Balla IHHonka, 
Gál Tamásné, Gaál-nővérek, Mák Ferenczné, / 
Mák Mariska, Walton Lujza, Sámi Lászlóné, ] 
Sebesiné, Demjén Ágostonné, Demjén-nővérek, 
Ferenczy-nővérek, Czirjákné, Czirják Mariska, 
Kántor IÍrma, Mangesius Mariska, Moldován 
Gergelyné, Csiky Lázárné, Csiky-nővérek, ! 
Jeney Viktorné, Jeney N., Vikol Antalné, 
Vikol-nővérek, Lázár Gáborné, Ákontz Ká- 
rolyné, Szappanos Mariska, Novák Istvánné, 
Novák Blanka és Eliz, Bábolnayné, Bábolnay- 
nővérek, Pál Tamásné, Heigel Lipótné, Pál 
Ida, Pál Irén, Somlyayné, Somlyay-nővérek, 
Kopár Gerőné, Betegh Lászlóné, Betegh Írén, 
Mihályiné, Heppes Mikló-né, Heppes Szeréna, 
Ditrichné, Ditriceh B., Vendreiné, Várady Mik- 
lósné, Pozsgainé, Pozsgai Mariska, Bodorné, 
Bodor Irma, Vásárhelyiné Vásárhelyi-nővérek, 
Horváth-nővérek, Betegh Péterné, Novákné, 
Novák Ilus, stb. stb. 

A bál, mely sok fogékony szivet meg- 
zavart s melyre nem boritott édes, fényes 
álmot, legalább kedves emléket hagyott hátra 
- reggel 5 óra utánig tartott. 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvár, február 3. 

- gGyertyaszentelő boldogasszony nap- 
ját ünnepelte tegnap a keresztény egyház. 
A r. k. templomokban ünnepélyes istentisz- 
teletek voltak. A kolozsvári főtéri r. k. egy- 
házban Biró Béla fényes segédlettel tartott 
tegnap délelőtt istentiszteletet. A korusban a 
kolozsvári dalkör énekelt. Gyertyaszentelő 
boldogasszony napján enyhe volt az idő. A 
gazdák azt mondják, ez azt jelenti, hogy 
kevés lesz a széna termés az idén. 

- A nagyatya az unokáért. A nagy- 
atya dusgazdag kolozsvári polgár volt. Mikor 
Urbán fenyegette 1848-ban a várost, le- 
tette a hadisarczot, vagy annak nagyobb ré- 
szét. A nagyanyát a többi urhölgyekkel együtt 
a főtéren a hóhérszolga bántalmazta. A csa- 
lád azután is részt vett Kolozsvárt nagy ál- 
dozataival minden emberbaráti és hazafias 
ügyben. Aztán a szerencse és sors változó 
forgandósága közepette elszegényedtek. Az 
unoka, szelid, becsületes ifju müvészi hajla- 
mokat érezve magában, külföldre ment, hogy 
festővé képezze magát. De pályájában meg- 
akadva, Kolozsvár városához ösztöndijért fo- 
lyamodott. Kérelmének rajongó hangja nem 
talált visszhangra az első forumon. A máso- 
dikon, a szakosztályokban, mint kolozsvári 
polgár gyermekének ajánlitak 200 frtot. Végre 
szombaton, a városi közgyülésen fölállt B e- 
nel Ferencz, és az ő nemes, melegen érző 
szivével föllebbentette a folyamodó szüleinek 
és illetve családjának fentjelzettük multját, a 
mit Tamásy bácsi, az öreg tisztiügyész is 
bizonyit ván: megszavaztatott 400 frt és ki- 
látásba helyeztetett, hogy siker esetén az ösz- 
szeg megnagyobbittatik. Igy kelt ki félszá- 
zad mulva hamvaiból a hazafias nagyszülő, 
hogy szót emeljen az unokája mellett, egy 
humánus érzületü képviselő, B e n e 1 Ferencz 

és egy élő krónika, Tamásy bácsi szája- , y ] 
szive által. Isten a jótettet igy forditja visz- 

sza, hazafias gondolkozásu és jó emberek ut- 

ján, és ha az ivadék érdemes reá. Mindent 

elmondtunk, ha felemlitjük, hogy a városi 
közgyülés Fröhlich Vilmos, főtéri Fröhlich 
telek, ma Lukács ház, egykori tulajdonosá- 
nak néhai volt tulajdonossának szép tehet- 
ségü fiáról van szó. 

- Házasság. A br. Bornemissza és a 
Szilvássy családtól a következő házassági érte- 
sitést vesszük: Cseszeliczki Szilvássy Béla és 
neje czegei gróf Wass Antonia örömmel tu- 
datják leányuknak cseszeliczki. Szilvássy Ca- 
rolának nagy-kászoni és impérfalvi báró Bor- 
nemissza Elemérrel cs. és k. tartalékos had- 
nagygyal a 2-ik huszárezredben, nagy-kászoni 
és impérfalvi id. báró Bornemissza Károly cs. 
és k. kemarás a főrendiház örökös tagja, 
Szolnok-Dobokavármegye főispánja és neje 
néhai báró Bornemissza Károlyné, született 
zabolai gr. Mikes Etelka fiával történendő 
házassági egybekelését. Az esküvő 1896. évi 
febr. 11-én Kolozsvárt fog megtartatni. Ha- 
sonló módositott jelentést, adott ki a Borue- 
missza család is mely igy hangzik: nagy-ká- 
szoni és impérfalvi id. báró Bornemissza Károly 
cs. és k. kamarás, főrendiház örökös tagja, 
Szolnok-Dobokavármegye főispánja örömmel 
tudatja az ő és neje néhai báró Bornemissza 
Károlyné születettt zabolai gróf Mikes Etel- 
ka fia nagy-kászoni és impérfalvi báró Bor- 
nemissza Elemér és k. tart. hagynagynak a 
2-ik huszárezredben, cseszeliczky Szilvássy Ca- 
rolával, cseszeliczki Szilvássy Béla és neje cze- 
gei gróf Wass Antonia leányával történendő 
házassági egybekelését. Az esküvő 1896 évi 
febr. 11-én Kolozsvárt fog megtartatni. 

- Városi közgyülés. Szombaton délután 
folytatólagos gyülést tartott Kolozsvár város 
törvényhatósági bizottsága. Az ujonnan épi- 
tett nagy-utczai vámház felülvizsgálásáról 
szóló jelentést elfogadták. A felső agyag- 
dombról való agyag és porondhordás rende- 
zése tárgyában a szakbizottság javaslatának 
helyet adtak. A város által megvásárolt Fő 
tér 2 számu ház pinczéjét Korbuly Bogdán- 
nak 50 forint évi bérért kiadni elhatározza a 
közgyülés. 

A városi hivataloknál a szolgaszemély- 
zet szaporitására nézve idsiglenesen is intéz- 
kedik, az ügyet pedig a szervező bizottság- 
hoz teszi át. Bedekovich Ottilia külmagyar- 
utczai háztulajdonosnak az esetre, ha házá- 

marhahus behozatalra adjon engedélyt. A 

ból egy darab területrész kisajátitásába nem 
egyezik bele, megengedi, hogy házának le 
égett fedele helyett ujat épithessen. 

Steier és Gálos azt kéri a várostól, hogy 

közgyülés a szakosztály javaslata értelmében 
utalja a tanácsot eljárni, mely szerint a fel- 
merülő szükség alkalmával kivételesen adhat 
engedélyt, a szabályrendelet módositásába 
azonban nem megy. 

A számvevőség jelentései során a tör- 
ténelmi ereklye muzeum-egyesületnek adandó 
segély érdekében történtek felszólalások. Es- . 
terházy László dr. terjesztette elő az ügyet, 
mely után többen jelentkeztek felszólalásra. 
Polcz Rezső elöőadja az okokat, a melyek a 
muzeum-egylet alapszabályai jóváhagyását 
hátráltatták huzamos időn keresztül. Boros 
György tanár, a muzenm-egylet szép és ér- 
tékes gyüjteményének össze gyüjtése körül 
kifejtett lelkes munkásságra hivja fel a köz- 
gyülés figyelmét. Ismerteti, hogy ez a tes- 
tület, mely az utolsó órákban vállalkozott 

arra, hogy a még összegyüjthető szabadságy 
harczi relikviákat az elpusztulástól megóvja 
a történelmi részletek hézagainak kiegészi- 
tése körüli adatok gyüjtése, valamint a 
szegény honvédek sorsának fel- 
karolása érdekében is nagyon szép sikerrel 
országos akcziót folytatott. - Ajánlja, hogy 
a város ilyen testület támogatása elől ne 
zárkózzék el. - Sándor József is hangsaua- 
lyozza, hogy ez egyesületnek a müködése 
rendkivül fontos történelmi és nemzeti szem- 
pontból. Epen erre való tekintetből a kolozs- 
vári állandó márczius 15. bizottságban, mely- 
nek kebelében e muzeum alakult, ő maga in- 
ditványozta, hogy a muzeum alapszabályokon 
önálloan szervezkedjék; könyvei, számadásai a 
legszigoruabban megvizsgáltassanak s e becses 
gyüjtemény tulajdonjoga rendeztessék, nehogy 
ez a 'gyüjteménye a fővárosba kerüljön. A 
márcz. 15. bizottság egy év előtt ezt a leg- 
nagyobb pontossággal keresztül is vitte az 
alapszabályokat jóváhagyásra beterjesztette, a 
muzeum könyveit, számadásait megvizsgálta, 
rendben találta, szóló inditványára a muzeum 

Kolozsvár város közönségének védelme alá 
helyeztetett. Ez egyesület ma is már nehe 
zek tudja össze gyüjteni a kiegészitendő ada- 
tokat, mire nézve személyes tapasztalatai is 
vannak az Unió képhez szükségeltetett-ada- ] 
tok gyüjtése alkalmából. 

Ha elhalnak a szabadságharcz ma még 
élő alakjai, velük együtt eltünnek a történe- 
lemre nézve nemzeti szempontból szükséges 
adatok. Azért azt ajánlja, hogy ne csak az 
1895-re szóló 200 írt segély fizettessék ki, 
hanem 1893 és 1894-re is adassék 200-200 
frt s ez mint a város alapitványa kezeltes- 
sék. Közgyülés egyhangulag elfogadja az 
ajánlatot. 

A tüzoltó kongresszus számadásait 281 
frt megtakaritással elfogadja a közgyülés. 

Érdekes felszólalásokra szolgáltatott okot 
a városi alkapitányok az iránti kérése, hogy 
dijaztassék az alkapitányok szinházi szolgá- 
lata. E szolgálat rendkivül fontosságát és 
horderejét Polcz Rezső hangsulyozta, a vi- 
szonyok alapos elismerésével a jelenlegi ál- 
lapotokat is, a melyek nem felelnek meg a 
kivánalmaknak. A gyülés a szervező bizott- 
sághoz teszi át ezt az ügyet. 

A gyülés tőbb kérést intézett el. 

- Az iparosok bálja. Szombaton, feb- 
ruár elsején az iparos egylet főtéri palotá- 
jának összes termeiben, pompásan sikerült 
bált rendezett az egylet. Esti kilencz óra 
után már a tágas nagy terem egészen meg- 
telt közönséggel ugy, hogy tiz óra után már 
a mellék kis teremben is tánczos párok lej- 
tettek, mivel a nagy számu fiatalság nem 
fért el az első teremben. Az iparos egylet 
bálja, melynek élén, mint elnök Benigni 
Samu áll, mindig a legkitünöbben sikerült 
farsangi mulatságok közzé tartozott. E bál 
szokott nagy találkozója lenni Kolozsvár in- 
telligens iparos osztályának, a hol rendesen 
a honorátiór osztályból is számosan szoktak 
megjelenni Jó hirnevéhez méltó volt a teg- 
napi mulatság is. Nemcsak az anyagi, de 4 
szellemi siker is a legjobbnak mondható, 
hiszen fesztelenebb jó kedv egyetlen bálon 
sem uralkodott. Az ifjuság aranyos jó kedve 
még az öregebb rendreis átragatottA buffet- 
ben is élénk kedv volt ahhoz a jó hangulathoz és 
kedvhez mérten, mely az iparos bálon ural- 
kodott Az ifjuság még a hajnali órákban 
is ujrázta a csárdást. 

A pompásan sikerült mulatságon a töb- 
bek közt ott voltak: Andrásovszky Éfraimné, 
Benigni Sámuelné, Bányai Béláné, Bélteki Ala- 
dáané, Babicsné, Császár Dávidné, Endstrasszer 
Benedekné, Farkas Antalné, Fecsgerné, Fogara- 
siné Fodor J.-né, Gergely Kálmánné, Gráf János- 
né, Gesztenbreierné, Hirschfeld Lajosné, Hirsch- 
feld Sándorné, Hevesi Józsefné, Horváth Jó- 
zsefné, Hofer M. Józsefné, Iványiné, Klimes 
Károlyné, Hirsch Jánosné, Kolinné, Lászlóczk y 
Györgyné, Léhman Sándorné, Losonczi György- 
né, Lengyel L.-né, Nyitrainé, Németiné, Pa- 
lóczy Lajosné, Poszler Józsefné, Pollák Sa- 
muné, Richterné, Szabó Antalné, Seeman 
Imréné, Törökné, Tömösváry Zsigmondné, 
Vinczéné stb. 

A leányok közzül a következő neveket 
jegyeztük fel, előre is bocsánatot kérve, azok, 
tól a kik tévedésből kimaradtak: Ács növé- 
rek, Baumann Karolina, Babits növérek, 
Beyschlag Mari, Dali növérek, Dunki Mari, 
Fecsger Írén, Fehér Juliska, Florer Klárika, 
Ferk növérek, Gráf Gizella, Kolin növérek, 
Lidák Lujza, Melicskó Ida, Mészáros Róza, 
Seemann Eszti, Szőes Pólika, Somlai növérek 
Wolfgang növérek, Wojth növérek stb. 

A férfiak közzül: Benigni Samu, Bak 
Lajos, Balázs Károly, Dobál Antal, Demjén 
goston, Ferenczy Ignácz, Gergely Kálmán, 

dr. Gidófalvy István, Haller Károly dr., Her. 
czeg Zsigmond, Hirschfeld Lajos, Horovitz 
Samu, Kárvázy Árpád, Lengyel Lajos, Pál 
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n, Palóczy Lajos, Sámi László, Széky 
ós, dr. Török Imre, Roményik Lajos, 
a Géza és még számosan. 
Hasábokat venne igénybe, ha a bál 

ljes névsorát közölnék olyan számosan vet- 
azon részt. És nem kevesebb gondot 
, az is, ha ennek pompásan sikerült mu- 
gnak minden részletét hiven akarnok 

jzolni. Azt hisszük, hogy a ki csak zészt 
ezen a bálon, valóban egy élvezetes es- 
k volt részese. 

- Gyógyszerész változás. Dr. Ember Bog- 
kolozsvári főtéri gyógyszertára gazdát 
It. A tulajdonostól megvette Pál Gerő 
szerész 40 ezer frtért Az uj tulajdo- 
nemességét jellemzi az, hogy a gyógy- 
róbált emberének, kit tovább is alkal- 
fog, 1000 frt jutalmat adott eddigi 
s munkássága méltánylásául. 

- Az E. K. E.-bál albumából a felvé- 
a Dunky fivérek már megkezdették. 

n kép makart-alakban lesz készitve és 
bekét ki is szinezik. A jelmezben meg- 

ök jól teszik, ha már a bál előtt lefény- 
zik magukat, mert a bál után a jelmez 
lesz olyan szép. A fényképész czég a 
teleket az egyes jelmezekről csak a bál- 

őség által adott igazolvány alapján 
el, mely a titkári hivatalban (Jókai- 

a 11. sz.) azok részére adatik ki, kik va- 
jelmezben az előképekben részt vesz- 

és előre bejelentik. 

-E.K. E.-bálok. Az E. K. E. osz- 
lyai felbuzdulva a kolozsvármegyei osztály 

nységén, mindenhol bálokat rendeznek. 
fogarasvármegyei osztály február 1-én 
fényes bált, február 22-én a szeben- 

elymegyei osztály fognak bált rendezni. A 
i osztályok is felolvasásokat, estélyeket 
tartanak, elől jár ebben a brassóvárme- 
osztály, mely a napokban tart felol- 

-Az E. K. E. jelmez-bál rendezősége 
ndélután 4 órakor Szádeczky Lajos 

Inöklete alatt gyülést tartott. A gyülés 
gállapitotta a meghivó szövegét, kiválasz- 

otta a tánczrendeket és intézkedett a szinház 
itése stb. tárgyában. Számbavette a jel- 
be öltöző hölgyeket és urakat és az élő- 

rendezésének tervét állapitotta meg. A 
en a központot Feilitzsch Arthur báró 
ök képviselte. 

- Az E. K. E. báli belépő jegyek hol- 
tól kezdve válthatók a főtitkári hivatal- 
ugyanekkor adatnak ki a páholy jegyek 
rendezőság ismételten kijelenti, hogy a 

ek kiosztásánál első sorban figyelemmel 
gokra lesz és csak másodsorban követ- 
ek azok, a kik az egyesületen kivül ál- 

- Orvos-bál. Nagy fehér kék zászló hir- 
a Jókai-utcza elején a holnapi nap báli 

nyét, az orvos bált. Az orvos bálnak fe- 

s dolog lenne reklámot csinálni. - Jó 
nak nem kell czégér. Az orvosbál minden 

angon előkelő helyet foglal el, -s lelkes 
likuma van. Mi is csak azért emlékezünk 

róla, mert krónikás hüséggel fel kell ezt 
az eseményt jegyeznünk. A rendező-bizottság 

antik szorgalommal dolgozik, a lehető leg- 
zabb idő óta fáradozik már. Roppant so- 

jelentették be már részvételüket és az 
es páholyok már elkeltek. Tánczroend, ren- 

i, protektori jelvények már mind készen 
nak és rendkivül izlésesek. A lady patro- 

ek Bölöny Józsefné és dr. Farkas Gézáné 

0 órára jelentették be érkezésüket. Remél- 

hogy a derék orvostanhallgatók buzgó 
dozását a legnagyobb erkölcsi és anyagi 
r fogja koronázni. 

- Gyilkos Szamos. A vasárnapról szoló 
nikákban fordul elő a legtöbb szerencsét- 
ég. A vasárnapnak mindig vannak tra- 
s részletei, melyek épen ugy együtt jár- 

az ünnepi hangulattal, mint az öröm- 

az üröm. Egy öreg, napszámos asszony 

l akarta a vasárnapot megülni, hogy töb- 

ivott a kelleténél. Ilyen állapotban ment 

ncsétlenül nem tudta az egyensulyát 
rtani, hogy belezuhant a jeges folyóba. 

ideg folyóban tagjai azonnal megder- 

tek s igy csakhamar megfulladt. A ré- 
es asszenyt Enyedy Anikónak hivták és 
évet élt. Holttestét a törvényszéki orvos- 

i intézetbe szállitották. 

- Tamás András és Sándor László 
ely vértanuk részére állitandó emlék- 

szlop helyének kiszemelése s a kivégzés 

elyére nézve a Szamosfalván még élő egy- 

u szemtanuk kikérdezése ügyében tegnap 

lőtt értekezlet volt a szamosfalvi jegyző 

ájában. Az értekezleten többen vettek 
t a kolozsvári honvéd-egylet és a törté- 

mi muzeum intézői közül. Szamosfalváról 

zők, birtokosok vettek részt. Kihallgatták 
özség öregebb emberei közül azokat, a 

a szomoru esetről tudomással birnak, 

yannál mint szemtanuk jelen voltak. A 

okosság és a falu emberei felvilágositásai 

n a társaság kiment a mezőre s ott kon- 

atálták, hogy a kivégzési helyre nézve a 
ür. Szőcsné, Pánkovszkyné utmutatásai meg- 
gyeznek a szamosfalvi birtokosok és az öre- 
b emberek nyilatkozataival. A jelenlevők 
állapodtak abban, hogy javasolni fogják, 

y a kivégzési hely egy kővel megjelöltes- 
az emlék-oszlop pedig azon innen, a 81. 
uti őrház közelében levő emelkedésre he- 

rajzolva, hogy az olyan rossz, mint a 

szamos mellett (Szamos-csatorna) solyan 

lyeztessék. E terület a vasutak tulajdona. Az 
értekezlet jegyzőkönyvbe foglalta megállapi- 

tásait s javaslatait, azt a jelenlevők aláirták 
s be fogják terjeszteni az ügygyel foglalkozó 

testületeknek. 

- Leszakadt a lánezhid. Kolozs- 
várt a ma reggeli órákban azt a hirt ter- 
jeszteték, hogy a Dunán átvezető budapesti 
lánczhid leszakadt. A város minden részéből 
kérdezősködtek telefonon szerkesztőségünktől 
a dolog miben tétéről. Tudakozó áz tárgyává 
tettük a dolgot s arról értesitettek, hogy e 
hirt a vasuti alkalmazottak téves infórmáczió 
alapján közölték. hir különhen teljesen lég- 
ből kapott, mert a lánczhidon, mint a fővá- 
rosból táviratilag értesitettek, nyugdtan sétál. 
nak a járó kelők. A hidnak nincs semmi 
baja. 

- Szinház. Ritka müűélvezetben volt teg- 
nap este részünk. Szigligeti Edének ,Czi- 

gány'-át adták, a melyhez Szerdahelyi, a 

nagy müvészi idők egyik jelese irt szivhez 

lopodzó, melódikus zenét. A Czigány" egyike 

a legbecsesebb népszinmü alkotásoknak. Igaz, 

hogy sok benne a nem bele való, - vannak 

szerkezeti, lélektani és jellemzési foltok benne, 

de főalakjának a megrajzolása kincseket érő. 

Egy öreg czigány, a Zsiga ez az istenáldott. 

Nem egészen olyan mint a minőnek a leg- 
több czigányt ismerjük. A mi jó az összes 

czigányokban külön-külön meg van, az meg 

ven mind Zsigában is. A mi pedig komikus 

van egyben, csak az van meg Zsigában 

Zsiga alakja tehát ugy készült, mint az Eötvös 
falu jegyzője, melynek vármegyéje ugy van 

mi- 

lyenek az akkori vármegyék összevéve vol- 

tak. - Tipizálva van mind a kettő, az 

egyik azonban pozitive, a másik negativ 

szellemben. - Szóval a Zsiga is tipus, 
a mint tipus a Kisfaludy Mokány Berczije, de 

viszont nem karikatura, mint a Borszemjankó 

Mokánya és az adomák vastagon jellemzett 

czigánya. S ezt a nemes szivvel biró, szép 

lelkü öreget Szentgyörgyi István ritka 

erővel és plaszticitással adta. Voltak alakitá- 

sában többszörös hibák is, volt nehány lélek 
nélkül oda vetett kifejezése, egy-egy igazta- 

lan, hideg, kirivó gesztusa, de ezek a sötétebb 

vonalak alakitásának fényes és meleg, kolo- 
nitjában egészen eltüntek. Igaz, megkapó volt 

nem egy helyen, - annyi részletességgel és 

megfigyeléssel volt alakitása kidolgozva, annyi 

hamisitatlan humorral vegyitve játéka, 

hogy ott, a hol egy szenvedélyesebb kitöré- 

sében nem vesztette el az expozitió alap- 

hangját, olyan müvészi magaslatra emelkedett, 

a minőt ebben a szinházi évben a kolozsvári 

szinpadon még nem tapasztaltunk. Megérde- 

melte a tüntető tapsokat, mert az igaz, ter- 
mészetes játék egy-két igaztalanságtól kisérve 

is méltán csinál lelkes effektust. Szentgyörgyi 
alakitása messze kimagaslott a többieké felett 

s igy élvezetet nyujtott azoknak is, a kik a 

kirivó antitéziseket szeretik. Legjobb volt még 

Hegedüs, ki az igazságra törekvésben a 

fiatalok élén jár. Kurtát adta; csak az volt 
a kár, hogy alig egy-két vonással tette ala- 

kitását különbözőbbé a ,Nagyapó" társa- 

dalmi rajzolatban előforduló és általa kreált 

hazudó kurta-nemestől. Gyurit Pintér Imre 

játszotta, ki gyönyörü, érzéssel előadott éneké- 

vel zajos tapsokat aratott. Évit Solty Paula 

adta, ki a legnagyobb gyönyörüséggel rontotta 

el a duetteket. Rózsi szerepe Szolinszky O. lát- 

ta el zajos külső sikerrel, a mely tény 

épen olyan igaz történeti szempontból, mint 

a milyen igaz azesztetikai szempontból, hogy 

ezt az óvácziót nem érdemelte meg. A töb- 

biről, a hummanitásnak áldozandó, ezuttal 

nem szólunk. (Knr.) 

- Gyászhir. Dombori Kornéli János 
nyug. pénzügyi számtanácsos a kolozsvári 
pénzügyi igazgatóság számvevő osztályának 
volt főnöke a mentő-egyesület pénztári szám- 
vizsgálója, több egyesületnek tagja, életének 
66 évében ma éjjel 1/, 3 órakor Kolozsvárt 
szivszélhüdésben hirtelen elhunyt. A derék 
férfiu elhunytát nagyszámu rokonság gyá- 
szolja. Temetése szerdán délután 3 órakor 
lesz a görögtemplom-utcza 2. sz. házától nyu- 
godjék békével. 

- Őngyilkosság kisérlet. A szentegy- 
ház utcza 15 szám alatt öngyilkossági szán- 

dékból M. N. 27 éves szakácsnő eczetsavat 
ivott. A mentők azonban nem engedték, az 

életuntat meghalni. 

- Halálozás. A derék nagy asszonyok 
tisztes világából ismét eltünt egy öreg jó 
asszony; Munszter Józsefné, született Gebhárd 
Anna tegnap éjjel két órakor életének 84 
évében elhunyt. A derék asszony, kit fia, 
egy 79 éves testvére és széles körü rokon- 
ság gyászol, végelgyengülésben mult ki. Te- 
metése kedden délután fél 3 órakorlesz 
hosszu-szappan-utcza 1. sz. szállásáról. 

A végtisztességtételre szomoruan nmeg- 
hivatnak a tisztelők és ismerősök. Az el- 
hnnyt öreg nő édes anyfla volt Münszter Ede 
városi vámhivatalnoknak ki a szabadság egyik 
legvitézebb zászlóaljában a piski csatáról is 
hires 11 zászlóaljban küzdött, később pedig 
az Olaszországban alakult magyar legióban 
szolgált. A derék szabadságharczos édesany- 
jának most bekövetkezatt haláláig gyámola 
és támasza volt. Fiui szeretettel gondozta az 
öreg szülőt. A derék, jó asszony nyugodjék 
békével. 

- Brassai Sámuelről azt irtuk a mult- 
kor egyik lapunkban, hogy ő az unitárius 
főiskola Apolló czimü zenekörének és az ön- 
képző körnek egyenkint 50-50 frtot adott. Az 
öreg tanár felkért annak kijelentésére, hogy 
e hir minden alapot nélkülöz. 

- Diák-bál. A farsang egyik legkedé- 
lyesebb mulattsága hihetőleg a református 
diák-bál lesz. A rendező bizottság az előké- 
születeket már nagyjában megtette. Azokat 
kik meghivót tévedésből nem kaptak, de arra 
igényt tartanak, e helyen kéri a bizottság, 
hogy neveiket a Csiky M. főtéri üzletében 
jegyezzék fel. Jegyek ugyan itt már most 
előre válthatók. 

- Elitélt orsz. képviselő. Dr. 
Szász Károly országgyülési képviselő szomha- 
ton délelőtt a büntető törvényszéknél hatóság 
elleni erőszak büntette miatt ült a vádlottak 
padján. A vád, mely ellene irányult, röviden 
ez: Mult évi junius 3-án éjjel Szász Károly 
Budáról Pestre hajtatott egy bérkocsin s 
midőn a lánczhidhoz ért, Paer György ren- 
dőr felhivta a kocsist, hogy gyujtsa meg a 
kocsinak a baloldali lánpáját is. A képvi- 
selőt ez annyira feldühösitette, hogy leug- 
rott a kocsiról és ezen szavakkal támadta 
meg a rendőrt: 

- Hogy meri ezt a kocsit megállitni, 
melyben ülök, buta paraszt! Én Szász Ká- 
roly orsz. képviselő vagyok, majd megtani 
nitom én magát, ki fogom vetköztetni az 
uniformisból ! 

Allitólag, midőn a rendőr igazolásra 
hivta fel a dühös urat és ez a névjegyét 
odaadta, meg is ütötte öklével Paer Györ- 
gyöt. 

A szombaton végtárgyaláson a törvény- 
szék Szász Károly képviselőt 50 forint pénz- 
büntetésre, esetleg 10 napi fogházbüntetésre 
itélte. 

- Szomoru hir. Kr a f t József városi 
polgár élete 90-ik évében öregségi végel- 
gyengülés következtében megszünt élni. Ko- 
lozsvárt. 

- A menza akadómika uj alapitó tagja. 
A kolozsvári menza akademika alapitói so- 

rába, mint értesülünk, dr. Széchy Károly 

bölcsészetkari egyetemi tanár, lépett be leg- 

ujabban 50 frttal. 

- Felolvasás. dr. Gyulai Farkasnak a 
hirlapokról vasárnap délután tartott előadását 
nagyszámu iparos hallgatta végig a városház 
közgyülési termében. A jeles előadó avatottság- 
gal és szellemdusan jellemezte a hirlapirás mes- 
terségert s a közélet e kiváló orgánumának a 
sajtónak müködését jelentőségének egész teljében 
mutatta be. Kiváló érdeket kölcsönzött előadá- 
sának a történeti bevezetés az ujságirás fejlődé- 
sének története, illetőleg ismertetése, melynek 
becses és értékes adatait lebilincselő modorban kö- 
zölte és különös figyelmet keltett. A sikeres 
előadást iparosaink zajos éljeuzéssel és tapssal 
jutalmazták. Jövő vasárnap dr. Rusitska Béla 
fog előadást tartani a vegytani intézetben. 

A tönkretett „menyasszony" 
Igen tisztelt szerkesztő ur! Ha a szom- 

baton megjelent ,Ellenzék" valaki 

figyelmére méltatta, bizonyára a 6-ik, 

tárczáját 

szives 

7-ik és 8-ik tárczahasábon furcsa összefüggést 

észlelhetett, az ott elmondott historiában. Csak- 

ugyan szapulhatták szegény fejemet azért a gali- 

mathiaszért, a mi ott a mettőr jóvoltából nap- 

világot látott. Nevezett hasábok között ugyanis 

tördelési hibából helycsere történt s igy az ol- 

vasó előbb olvasta el, a mi később és később 

olvasta el, a mi előbb történik. Sőt az elbe- 

szélésben előforduló magánbeszédet is, egy más 

egyénnel mondatja el a t. tördelő, nem pedig 

azzal, a kinek irva van. 

A sajtóhiba: csak forma hiba, de a tör- 

delési hiba: értelem hiba, a mi könnyen gya- 

nuba keveri az embert. Ha betühibára bukkan 

az olvasó: vagy kijavitja önmagátől, vagy tovább 

halad minden akadály nélkül. Ha tördelési hi- 

bát kap: földhöz csapja a lapot, mivel bolond 

beszédeket nem szeret olvasni. 

Épen ezért szükséges felvilágositani azokat, 

a kik tán a szombati olvasták, 

hogy enyhitsék a lehetőleg 

lap tárczáját 

szigoru itéletüket, 

mert ugyancsak sok zavart csinált a tördelési 

hiba. : 

Hát kérem t. szerkesztő ur ez valóságos 

tragoedia, még pedig kettős tragoedia. Én meg- 

ölöm az elbeszélés hősnőjét, a mettőr megöli a 

czikket, - csak hogy nekem jussom volt ehhez 

a gyilkos de a mettőr urnak nem 

volt jussa. És ez nagy különbség. Én az elbe- 

szélés utvesztőjében olyan helyzetbe jutottam, 

csak ugy lehetett 

szegény beteges Margitot megölöm. 

munkához, 

a honnan szabadulni, ha a 

Ám a mettőr ur, minden különösebb pszi- 

chologiai elméletek feláldozása nélkül is te- 

hette volna mindenik hasábot a maga helyére. 

Én Kálos Margitot szép halállal, szerel- 

mesének ölelő karjai között, mosoly és gyönyör 

verőfényében ölöm meg; a mettőr össze-vissza 

hányja a ,szedést, a legnagyobb gondatlanság- 

gal okozva csunya, disztelen halálát a szeren- 

csétlen czikknek, 

Mindezt pedig szükséges volt elmondani 

azokért, a kik tán egy unalmas 

végig akarták olvasni ,A menyaszszonyt", me- 

lyet a tördelési hiba tönkretett. 

Sebesi Samu. 

pillanatukban 

LEGUJABB. 
(Az „Ellenzék" táviratai, telefon tudósitásai 

és sürgöny-levelei.) 

Országgyülés. 

Budapest, február 3. 

A képviselőház mai ülésén foly- 
tatták a belügyminiszteri tárcza költ- 
ségvetését. 

A kolozsvári nemzeti szinház és 
vidéki szinházak tételénél Szász kép- 
viselő szólalt fel s kérte a kolozsvári 
nemzeti szinház államositását. 

Szerinte a kolozsvári szinházon 
csak az államositással lehet segiteni. 

Pázmándy Dénes tartott ezután 
egy nagyhatásu és érdekes beszédet. 

Pázmándy a tőbbek közt azt kér- 
dezte a belügyminisztertől, hogy hová 
létt a kolozsvári nemzeti szinház 80,000 
frt alapja. 

Kinek az intendánsága alatt kal- 
lódott el a 80,000 frt. 

Erre hiába kért már több izben 

tudni semmit az egészről. 
Pedig, ugymond, ha azon összeg 

meg volna, teljesen renoválni lehetne 
a szinházat. 

A kolozsvári szinház Pázmándy 
szerint, olyan botrányos állapotban van, 
hogy okvetlen kell s lehetőleg mielőbb 
segiteni rajta. 

A közönség Kolozsvárt már egész- 
szen elszokottja szinházba való járástól, 

Régen az első szinháza volt a 
nemzetnek, most lassan az utolsó lesz. 

Hosszasan foglalkozik a vidéki 
szinészet mizeriáival. Végül határozati 
javaslatot ad be, mely szerint a ko- 
lozsvári szinház államosittassék s a 
költségek már az 1897-iki budgetbe 
felveendők. 

Az ellenzék nagy helyesléssel fo- 
gadta a határozati javaslatát. 

Perczel Dezső belügyminiszter ez- 
után a következő kijelentéseket tette. 

Régen érzi ő is, hogy a kolozsvári 
szinház megmentésére más mód nem 
állhat rendelkezésre az állami kezelésnél. 

Ezt az eszmét ő is támogatja, de 
erre az idő most nem alkalmas. - (A 
„megmentést nem időhöz kötik!) Kö- 
telező igéretet ezuttal sem tehet. 

Pázmándy Dénes határozati javas- 
latát elfogadja, de óva inti már most 
is az illetékes köröket, hogy tulságo- 
san vérmes reményeket netápláljanak, 
nehogy csalódjanak. 

Ezután a ház a tételt és a Páz- 
mándy határozati javaslatát egyhangu- 
lag elfogadta. 

ügyi tétel költségvetésének tárgyalása, 
melyhez Papp, Sima, Thaly Kálmán, 
Sima és mások szólottak hozzá. 

A Széchenyi lakoma. 

Budapest, febr. 3. 

A nemzeti kaszinóban tegnap folyt 
le nagy ünnepélyeséggel a minden év- 
ben tartatni szokott Széchenyi lakoma. 

A banketten a nagy serleggel az 
ünnepélyes felköszöntőt br. Vay Béla 
mondotta. 

Zichy Jenő ez alkalomból Batum- 
ból üdvözlő sürgönyt küldött. 

Pályázat költeményre. 
Budapest, febr. 3. 

A budapesti katholikus kör 200 korona 

jutalommal pályázatot hirdet a körnek mil 

léniumi ünnepén előadandó vallásos irányu 

hazafias odára vagy himnuszra. Az idegen 
kézzel irt pályamüvek a szerző nevét és lak- 
czimét rejtő jeligés levelekkel együtt ez évi 
márczius 31-ik bezárólag a budapesti katho- 
likus kör titkári hivatalához (Koronaherczeg- 
utcza 17. I-em.) küldendők be. A kitüzött 
dijra csak általános becsü költői müvek szá- 
mithatnak. A pályamüvek megbirálására a 
Szent-Iván társulat tudományos és irodalmi 
osztályát kérik föl s annak eredményét hir- 
lapilag közlik. 

Vieczinalisok aktái. 
Budapest, febr. 3. 

A kereskedelmi miniszter a kép- 
viselőház szombati ülésében kijelentette 
hogy a képviselők bármikor átnézhe- 
tik a viczinális vasutakra vonatkozó 
iratokat. Pázmándy Dénes tegnap 
el is ment a kereskedelmi miniszteri- 
umba, a hol tényleg rendelkezésére 
bocsátották az iratokat és egy külön 
szobát is, hogy kényelmesen dolgoz- 
hassék, a képviselő azonban kijelen- 
tette, hogy ma ugyan még nem, de 
egy-két nap mulva igénybe veszi ez 

i engedélyt. 

feleletet, egyetlen kormány sem akar 

Ezután következett a közegészség- 

Mazsola, mint világitó-szer. 
Budapest, febr. 3. 

A görög lapok nagy örömmel üd- 
vözlik egy Spiroputos nevü patrasi la- 
kós találmányát, ki mazsola-szöllőből 
alkoholt készitett, mely világitási czéólra 
kitünően alkalmas. - Spiropulos külön 
lámpát szerkesztett, melyben a mazsola- 
szesz kiválóan ég s fénye sokkal vilá- 
gosabb és szebb, mint a nálunk hasz- 
nálatos Auer féle lámpáké. - Másfél 
kiló mazsolaszesz, mely körülbelül egy 
frankba kerül, elegendő 24 órai vilá- 
gitásra. Több egyetemi tanárt megkér- 
dezvén a dolog felől, azok kedvező vé- 
leményt mondottak. 

A görög sajtó, mely különben 
nagyon hamar lelkesül, a találmányban 
rendkivüli nemzetgazdasági forradalmat 
lát és megjósolja, hogy az ujtalálmány 
ki fogja szoritani a kőolajat és a gáz- 
világitást. Több mazsolaszőlő-kereskedő 
nagyobb pénzsegélyt adott a feltaláló- 

nak, hogy nagyobbszerüű kisérleteket 
tegyen és valószinü, hogy Spiropusot, 
a szerencsés feltaláló, találmányát más 
országokban is be fogja mutatni. 

Oláhországból. 

Bukarest, febr. 2. 

A kamara egyik legközelebbi ülésében 
Gradisteanu interpellácziót fog a kormány- 
hoz) intézni a kabinet általános politikája 
tárgyában. Különösen érinteni fogja inter- 
pellácziójában a nemzetiségi kérdést tekin- 
tettel az erdélyi románokra. 

Török-orosz szövetség. 

Konstantinápoly, febr. 2. 

Teljesen megbizható forrásból eredő hir 
szerint bizouyosra vehető, hogy eddig még 
nem jött létre formai szevetség Török-és 
Oroszország között, másrészt azonban török 
hivatalos körökben sem tagadják, hogy a leg- 
utóbbi időben a két hatalom közt jelenté- 
keny közeledés történt, még pedig különösen 
azon okból, mivel a szultánnak többször volt 
alkalma meggyőződést szerezni a jelenlegi 
orosz uralkodó rokonszenvéről. Oroszország 
befolyása a portán, ma erősebb, mint annak 
idején Abdul-Assiz uralkodásának utolsó éve- 
ben, a mikor jóformán Ignatiev tábornok 
vezette a török birodalom belügyeit. A szul- 
tánnak feltünt, hogy az orosz czár nevében 
a legutóbbi időben történt lépéseket a német 
császár, kit a szultán barátjának tekint, nem 
rosszalta és hogy a német nagykövet lépé- 
seit. Anglia teljesen elvesztette befolyását 
Konstantinnápolyban és sok időbe fog kerülni 
mig a török hivatalos körök az angol kor- 
mány részéről az utóbbi időkben tanusitott 
ellenséges magatarrást elfelejtik. 

A szultán ajándéka. 
Kairó, február 2. 

A szultán Abbas basa khedivének négy 
pompás telivér arab mént ajándékozott. A 
khedive táviratilag fejezte ki a szultánnak 
háláját a rokonszenves figyelemért. 

Koronázás. 
Moszkva, február 2. 

A már jelzett fejedelmi személyiségeken 

kivül az utóbbi időben az orosz udvari mi- 

nisz.eriumnál a koronázáson való részvétüket 

bejelentették Olga görög királyné, Nikita 
montenegrói fejedelem, a walesi herczeg ne- 

jével, Waldemár dán herczeg és a hesszen- 
darmstadti uralkodó herczeg. A királyi vér- 
ből származó fejedelmi személyiségek a Kremel- 

ben fognak lakni, mig a többi herczeg és 

herczegnő részére az udvari miniszterinm 

több magánpalotát és bérházat bérelt ki. 

Viktoria királynőt harmadik fia a comnaugti 

herczeg fogja képviselni. A megállapitott hi- 
vatalos programm szerint a czári pár május 

18-án érkezik Moszkvába és a városon kivül 
fekvő egyik palotában száll meg. Május 20- 
án lesz az ünnepélyes bevonulás a Kremelbe 
21. és 22-én a czári pár meg fogja láto- 
gatni a templomokat; 283-án lesz az ujabb 
ünnepélyes bevonulás a Kremlbe. 24-én vég- 
bemegy a koronázás ünnepélye. Május 24-től 
junius 6-ig különféle ünnepségek, estélyek 
fogadások, csapatszemlék, udvari bálok stb. 
lesznek. A czári pár junius 7-én utazik el 
Moszkvából. : 

sl l aka m ea mek köak s lazlllla 

Főszerkesztő : 

BARTHA MIKLÓS. 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAGYARNY MIHÁLY. 

Nyilttér. 
A magyar 

leszámitoló és pénzváltó-bank 
erdélyrészi fiókosztálya, 

HKolozsvárt, belközép-utcza 8S. sz. 

Betétek után 

41,9, kamatot fizet 
s azokat előzetes felmondás nélkül 

folyósitja. 13-2) 

....... á............ ......................... 



EbbENzZzE x. 103) hRebruár 3. 

Sz. 125-1896. v. k. 73. (1-1) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-czikk 102. §-a értelmében 

ezennel közhirré teszi, hogy a kolozsvári kir. törvényszék 1893. évi 8797. számu 

végzése következtében Sipos Gábor ügyvéd által képviselt kolozsvári kereskedelmi 

bank javára Horovitz Béla ellen 250 frt s jár. erejéig 1898. évi deczember hó 

2-án foganatositott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 650 frtra becsült 2 

paripa ló és egy kivágott bricska kocsiból álló ingóságok nyilvános árverésen el- 

adatnak. 

Mely árverésnek a helyi városi kir. járásbiróság 941-1896. számu vég- 

zése folytán 248 frt 15 kr. hátr. tőkekövetelés, ennek 1895. évi október hó 11. 

napjától járó 60/, kamatai 8 frt 80 krban biróilag már megállapitott eddigi és 

ezutáni költségek erejéig, Kolozsvárt, a ,Fapiaczon" leendő eszközlésére 1896. évi 

február hó 19-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 

a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 

az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében, készpénz fizetés mellett, a 

llegtöbbet igérőnek becsáron alul is el fognak adatni. 

Kelt Kolozsvárt, 1896. évi február hó 1. napján. 

LICHTENSTEIN JÓZSEF, 
kir, birósági végrehajtó. 

. 

Sz. 53-1896. 75.(1-1 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezen- 

nel közhirré teszi, hogy a nagyszebeni kir. törvényszék 1895. évi 5786. számu 

végzése következtében Dr. Russu Octáv ügyvéd által képviselt ,Albina" takarék- 

pénztár javára Péter János és társai ellen 64 frt 50 kr. s jár. erejéig 1895. évi 

november hó 16-án foganatositott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 370 

frtra becsült Péter János és nejénél 2 tulok, egy tehén; Pap Alerándrunál egy 

tehén; Vámos Alerándrunál 2 jármos ökörből álló ingóságok nyilvános árveré- 

sen eladatnak. 

Mely árverésnek a mocsi kir. járásbiróság 2669-1895. sz. végzése folytán 

64 50 kr. frt tőke követelés, ennek 1895. évi április hó 12-ik napjától járó 69/, 

kamatai és eddig összesen 20 frt 25 krban biróilag már megállapitott költségek 

erejéig Csehtelkén, alperesek lakásán leendő eszközlésére 1896. évi február hó 

7-ik napjának délelőtti II órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- 

kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 

LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében, készpénz fizetés mellett, a legtöbbet igé- 
rőnek becsáron alul is el fognak adatni. 

Kelt Mocson, 1896. január hó 24. napján. 
FERENCZY GYÖRGY, 
kir. jbirósági végrehajtó. 

Sz. 1350-1895. 74. (1-1) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cez. 102. §-a értelmében 

ezennel közhirré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 1893. évi 60841. szá- 
mu végzése következtében a Dr. Mihály József ügyvéd által képviselt Löwinger 
József javára Duchoni János ellen 137 forint s jár. erejéig 1895. évi audusztus 

hó 16-án foganatositott kielégitási végrehajtás utján lefoglalt és 550 frtra becsült 

butorból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a Kolozsvár városi kir. járásbiróság 11471-1895. számu 
végzése folytán 127 frt tőkekövetelés, ennek 1895. évi junius hó 20-ik napjától 
járó 60/, kamatai és eddig összesen 7 frt 06 krban biróilag már megállapitott 
költségek erejéig, Kolozsvárt, Belmonostor-utcza 25. sz. alatt leendő eszközlésére 

1896. évi február hó 4-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in- 
góságok az 1881. évi LX. t.czikk 107. és 108. §-a értelmében, készpénz fizetés 
mellett, a legtöbbet igérőnek becsáron alul is el fognak adatni. 

Kelt Kolozsvárt, 1896. évi január hó 25. napján. 
PAP JENŐ, 

kir. birósági végrehajtó. 

Sz. 3338-1895. 
tikv. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A b.-hunyadi kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság, közhirré teszi, 

hogy özv. Filip Stefánné bökényi lakós végrehajtatónak Poja Vonutz bö- 
kényi lakós végrehajtást szenvedő elleni 60 frt tőke követelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a b.-hunyadi kir. járásbiróság területén levő, 
Bökény községben 56. tjkvben A I. 1-2., 5, 8-10, 12-14. rdsz. alatti 
ingatlanokra társtulajdonos illetményére és 289 frt, retyiczeli 122. tjkvben 
A 1. 1-7. rdsz. alatti ingatlanokbóli illetményére 341 frt kikiáltási árban 
ezennel az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1896. évi február hó 10-ik napjának délelőtti 10 órakor Bökény községében 

76. (1-1) 

a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási 
áron alól is el fog adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 100/,-át, 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényczikk 42-ik §-ában jelzett árfo- 
lyammal számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3838383. szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmé- 
ben a bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerü elismervényt átszolgáltatni. 

Bánffy-Hunyad, 1895. évi november hó 2-ik napján. ; " 
VEGH JOZSEF, 

kir. aljbiró. 

Az 1896. ezredéves kiállitás alkalmából az államtól engedélyezett 

II. Magyar Osztály-Sorsj ték. 
Kibocsátás: 120,000 sorsjeny 45,007 három osztályba osztott nyereménynyel és egy jutalomdijjal. 

uzaá 

I. osztály 

Árak az I. osztályra: l 
1 egész 1 fél 1 tized 1 huszad sorsjegy 

20. - 10.- 2.- 1.- forint. 

A nyeremények teljes adó- és illetékmentességet élveznek és minden 
állanak és egy kir. közjegyző jelenlétében ejtetnek meg. 

II. osztály 

1896. február 6-8-ig. 1896. márczius 1I1-14-ig. 

sok: 

III. osztály 
1896. május 12-28-ig. 

Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes): 

1 egész 1 fél 1 tized 1 huszad sorsjegy 

60.- 30.- 6.- 3.- forint. 

levonás nélkül fizettetnek ki: a huzások az állami hatóságok felügyelete alatt 

Midőn a sorsolási tervezetet föntebbiekben közzé tesszük, egyben köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mától fogva a falragaszokon jelzett elárusitók- 

nál a fenti eredeti árakon kaphatók. 

Budapest, 1895. deczember 24. 

Minden 3-ik 
sorsjegy nyer. 

Legnagyobb nyeremény a 
legkedvezőbb esetben 

Még soha nem létezett 
nyujt az államilag engedélyezett 

agyar Osztály-Sorsj 
45.007 három osztályba osztott pénznyeremény 9.200,000 korona összértékben. 

Magyar Osztály-Sorsjáték Igazgatóság. 

nyereményesélyeket 
sorsjegy nyer. 

ték 
IIIÓ korona. 

Mindem 8-ik 

Az I. osztály huzása A II. osztály huzása A III. osztály huzása 

1896. február 5-8-ig. 1896. márczius 11-14-ig. 1896. május 12-28-ig. 

NYEREMÉNYTERVEZET: NYEREMÉNYTERVEZET: NYEREMÉNYTERVEZET: 
Nyeremény korona korona Nyeremény ; korona korona Nyeremény korona korona 

1 á 80000 - 80000 1 á 100000 =- 100000 I jutalomdij 600000 - 600000 
1! „ 60000 - 60000 1! „ 60000 - 60000 3. é 1 á 400000 - 400000 
1 ,„40000 - 40000 1 „ 40000 - 40000 1,„ 300000 - 300000 
,„, 30000 - 30000 „ 30000 - 30000 3 2 1 ,„200000 - 200000 

.k ,20000 - 20000 ! „ 20000 - 20000 és2 1,100000 - 100000 

E,,el5000 15000 1 ,„ 15000 - 15000 ; 3 2 , 40000 - 380000 
1 ,„ 10000 - 10000 1! ,„ 10000 - 10000 a 2 , 20000 - 40000 

2 , 8000 - 16000 2 , 0000 16000 z , 10000 - 50000 
e , 4000 - 32000 8 , 4000 - 32000 0,, 8000 380000 

10 , 2000 - 20000 10 , 2000 - 20000 Aé2]34, 6000 - 204000 
, 1000 = 13000 132, 1000 - 13000 100 , 2000 - 200000 

100 , 400 - 40000 100 , 400 - 40000 200 ,, 1000 =- 200000 

860 ,, 200 =- 172000 860 , 200 172000 2650 ,, 200 - 530000 

9000 , 80 - 720000 9000 , 120 = 1080000 22000 , I50 - 3300000 

IDO0 nyeremény összesen 1268000 0000 nyeremény összesen IG48000 25007 nyerem. és 1 jutalom 6284000 

Árak az I osztályra: 
110 -
 

120 
1.- forint. 

Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes): 
A 1 10 20 

a.- forint. 

Ajánlja és szétküldi az összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel: 

HEINTZE K ÁROLY, Budapest, Szervita-tér 3. 
Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való küldése kiván- 

Sürgönyczim : . ; . . . / Sürgönyczim: 
tassék és a fenti eredeti árak mellett osztálysorsjegyeknél ajánlott levelek portója és nyereményjegyzék ; 

Lottoheintze, dija fejében 25 kr. - teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó és 3 nyereményjegyzékért 50 kr. Lottoheintze, 

Budapest. küldendő be. 7. (ö-ő) Budapest. 

Az I magy. osztálysorsjáték alkalmával t. vevőim között a következő főnyereményeket osztottam ki: 400.000, 200.000, 100.000, 80.000, 50.000 koronásak stb. 

A „tordai takarékpénztár részvénytársulat" 
XXIII-1k ÉVI 

rendes közgyülését 
1896. évi márczius hó 1-én d. e. 10 órakor 

fogja megtartani Torda város közgyülési termében, 

melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak azon meg- [ 
egyzéssel, miszerint alapszabályok 20. §-a értelmében: ,a 
közgyüűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati 
ogát, kinek részvénye a közgyülést megelőző nap déli 12 
óráig a társulat pénztáránál még le nem járt szelvényei- 

vel letétetett." 
12. (1-1) 

TÁRGYSOROZAT. 
1.) Az igazgatóság jelentése és a felügyelő-bizottság jelen- ! 

tése az 1895-ik üzletévről. 

2.) Zárszámadások felülvizsgálata és a vagyon mérleg meg- 
állapitása. ; 

3.) A nyeremény felosztása és az osztalék meghatározása. 

4) Az alapszabályok 35. és 41. §§-ai értelmében 1 igaz- 
gatósági és 1 felügyelő-bizottsági tag választása. 

5.) Az alapszabályok 19. §-a értelmében inditványok tár- 
gyalása. ; 

Kelt Tordán, 1896. évi január hó 27-én. Az igazgatóság. 

, 

MEGHIVŐÓ. 
A gyulafehérvári takarékpénztár 

mint részvénytársaság 
. wI 

folyó 1896. évi február hó 20-án 
délután 8 órakor 

saját helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvénye- 
É seket ezennel meghivjuk. 

3.(3-8) 
= A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI: 

I. Jegyző választása és a jegyzőkönyv hitelesitésére két 
tag kiküldése. 

II. Az 1895. évi zárszámadások előterjesztése; az igazga- 
E tóság és a felügyelő-bizottság jelentésével a mérleg 

megállapitása, a nyeremény felosztása és a felmentvé- 
nyek iránti határozathozatal. 

III. Igazgatósági elnök és hat igazgatósági tag választása. 
IV. Hat felügyelő-bizottsági tag választása. 

Be" Kérjük a részvényeseket, hogy - szavazati joguk gyakorol- 
atása végett - részvényeiket a közgyülés előtt legalbbb 8 nappal a 

takarékpénztár hivatali helyiségében letéteményezni sziveskedjenek. 1 

Gyulafehérvár, 1896. évi január hó 27-én. 

Az igazgatóság. 

MUAALREA 
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ÁK ÉKSZEREK 

város közelében 
egy teljesen ujberendezésü téglagyár 
S eladó. 

Mely áll: egy 18 lóerejüű expansios gőzgépből, 12 E1 
m. tüzfelületű álló csöves kazánnal, 1. számu tégla-préssel, 
ipar-vasuttal, égető katlannal, munkás-lakással berendezve. 

Kitünő anyag, bánya kiaknázhatatlan! = 

A gőzgép, ipar-vasút külön is eladók. 

peg- Bővebb felvilágositással szolgálnak: Kimpel Test- 
vérek Torda (Erdély.) 65. (3-6) 

Tordán, a 

Nyomatott Magyary Mihály nyomdájában Kolozsvárt. Belközép-utoza 38. azára alatk, 
e 


